



用服务聚民心 以实践筑新风

凤凰台街道以四个“更”字为抓手推动网格质效提升

本报讯(芝罘融媒体记者 高洁 通讯员 董沂琪 摄影报道)为紧跟“网格治理精细化、社区服务精准化”的步伐,今年,凤凰台街道聚焦市区提出的基层治理现代化任务及要求,以群众满意度、问题解决率“双提升”为目标,将四个“更”字作为推动网格质效提升的突破口,从品牌打造、考核评价、管理机制入手,固根基、扬优势、补短板、强弱项,着力打造素质过硬队伍,激发网格化治理“新动能”,达到群众幸福感“新高度”。

打造“幸福满格”品牌,表率辐射更广泛。开展“幸福满格·凝聚最美力量”表彰,凤凰台街道今年出台《凤凰台街道网格化治理考核方案》,对网格层面6项工作赋分评价,对102名网格员综合排名,每月评选“十佳网格员”;对社区层面的5项工作横向对比,每季度评选“领航社区”。今年以来,共计评选出“十佳网格员”50名,“领航社区”6个,累计奖励办公经费12000元,真正促进网格员解决问题能力、社区基层治理能力的整体提升。同时,不断加大优秀网格员宣传表扬力度,在“芝罘凤凰”公众号开设“幸福满格·网格模范先锋”“服务暖心网格”专栏,发表稿件16篇,以点带面,用身边典型激发网格服务活力。

周总结月考评,工作成果更直观。每周刊发《凤凰台街道社会治理工作周报》,围绕热线办理、难点问题、网格信息准确度、事件上报流转、网格作用发挥5大内容开展网格、社区“周环比”,对短板弱项提出针对性建议,用数字表格说话,帮助各社区准确掌握整体工作推进落实情况;每月刊发《凤凰台街道社会治理工作月报》,立足于“五问五访”“一地图七台账”“巡格日志”“不满意工单”4大方面全面总结当月街道社会治理各项工作,将每项工作成效进行“红黄蓝”评价,指导社区查找近期主要问题,



并采取有效措施予以整改。今年以来,共刊发周报17期、月报5期,督促各科室、各社区立足实际、补足短板、抓好落实,真正为居民解决问题。自2月至今,街道整体基础信息准确率由89.16%提升至96%,在近3个月区集中测评的8个网格、120户信息准确率均为100%。

优化管理体系,问题解决更流畅。探索建立“211”工作机制,即以问题解决率、群众满意度“双提升”为目标,实现“一单一记录,一题一破解”,始终坚持“网格化+12345”,将社区负责的问题全部落实到网格,每日将网格内热线问题与平台

上报问题进行对比,切实强化网格员发现问题的能力。网格层面建立“一日三巡”制度,将问题通过“巡格日志”进行记录汇总;社区层面做到“日碰头、周调度”,确保问题化解在一线;街道层面建立健全问题上报闭环管理机制,抓好上报问题的转办、督办、评价,实现快流转、快处置、快反馈。今年以来通过“巡格日志”共收集问题22275条,一次性解决率达95.29%,1050条实现向上流转,全部在3天内实现对居民的第一次反馈。

提炼特色工作法,质效提升更显著。一是“一地图七台账”:一地图即每个网格绘出自己管辖的网格地图。七台账即居民信息台账、巡格问题台账、党员信息台账、社会资源信息台账、企业信息台账、特殊群体台账、不平稳因素台账,街道每季度实地抽查22个网格台

账更新情况,切实将网格员信息全部掌握的要求落实落细;二是“五问五访”:“五问”网格员,包括网格基本情况、沟通联系群众渠道、“1+X+N”人员配备、网格内热点问题、入户走访情况。“五访”居民,包括居民对网格员是否知晓、对网格员的服务是否满意、网格员是否上门走访、网格内亟需解决的问题、网格员解决问题及反馈情况,今年共计抽查22个网格、110户居民,倒逼网格员真下真走真摸排,实心实意解难题。

唯有将群众的利益放在首位,才能立足之际、不断突破,凤凰台街道将继续以四个“更”字为抓手,用服务聚民心,以实践筑新风,汇聚各项力量形成齐抓共管的良好态势,真正实现全办上下“一张网”,促进网格化治理质效稳步提升。

名退伍老兵代表开展“忆峥嵘岁月,看今朝辉煌”座谈会,并送上由市国有资本运营集团精心准备的慰问品。会上老兵们满怀激情地回忆了令人难忘的军旅生涯,分享光荣退伍以来工作和生活上的经验,同时表示会继续秉承军人的忠诚、担当的优良传统,发挥自己的余热。

此次活动,发挥基层党组织

的战斗堡垒作用,充分体现党和政府对退役军人在政治上的尊重、思想上的关心、生活上的照顾、心灵上的慰藉。下步,文化苑社区党委将持续传承退伍老兵的奉献精神,对生活存在困难的退伍军人家庭给予及时的帮助,为社区营造尊崇军人、关心退伍老兵的良好氛围,为幸福家园的创建打下坚实基础。

我为群众办实事

文化苑社区致敬老兵共度“八一”

本报讯(芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 吕婷婷)为进一步弘扬拥军优属优良传统,在辖区内营造关心关爱退役军人良好氛围,在“八一”建军节到来之际,文化苑社区党委联合“双报到”单位市国有资本运营集团有限公司共同开展“致敬老兵,共度八一”系列活动。

市国有资本运营集团有限公司

与文化苑社区工作人员一起入户看望辖区2名耄耋老兵,并送上慰问品,同时与老兵促膝谈心,共同追忆峥嵘岁月,并将党和政府的关心和温暖传递到老兵心中。93岁的郑云英老人激动地说:“我1949年参军入伍,同入党,感谢党和政府没有忘记我们这些老兵。”

另外,文化苑社区邀请辖区10

扩内需促消费 带火夜间经济

奇山街道用心服务辖区企业发展夜经济

本报讯(芝罘融媒体记者 李淼 通讯员 李蕾)为顺应夜间经济发展需求,奇山街道通过创新消费场景、改善消费条件等多种方式,扩内需、促消费,带火辖区夜间经济。

一方面,鼓励引导烟台啤酒厂利用自有闲置厂房打造美食广场活动,由街道经发办牵头,综合执法中队、应急中心、环保办、市场监管所、派出所等部门科室全力配合,服务

企业专员们各负其责,为活动的顺利开办积极协调上级部门,现场办公,解决企业后顾之忧,加快活动筹备进度,活动已于6月底启动运营,每晚都有精彩表演。另一方面,全力支持辖区上塔市集开工建设,服务企业专员通过对接市场主办方与建设方,对照星级市场的建设标准提出建设性意见,并邀请区市场监管局与第三方评估单位进行现场指

导,经过不断调整,现在配套智能化停车场建设已进入收尾阶段,整体预计9月正式开始运营。

下一步,奇山街道将不断强化

思想认识,自觉成为服务企业发展的“店小二”,用诚意满满、贴心用心努力把“环境好”这张牌打出去,形成口碑效应,方便企业办事。



芝罘岛街道开展汛期安全检查

本报讯(芝罘融媒体记者 郑秀杰 通讯员 陈志远)为进一步增强危化品企业安全防范意识,做好暴雨等极端天气防范应对工作,根据《山东省危险化学品企业夏季汛期安全风险防控指南》,近日,芝罘岛街道邀请安全专家组织对辖区危化品企业防汛工作进行专项检查。

街道按照“对标对表、从严从细”的要求,重点查看危化品企业应急处置准备、防汛措施落实、人员物资到位、隐患自查等情况。同时要求企业负责人及安全管理人员认真做好应急物资准备,加强应急演练,提高防汛避险能力;严格落实领导带班、24小时值班值守制度;落实安全防范措施,严禁雷暴天气加油作业;对防汛重点部位进一步加强防汛排查,及时消除防汛隐患,确保安全度过汛期。

下一步,芝罘岛街道将继续紧绷防汛“安全弦”,密切关注天气预警信息,严防因极端天气引发的危险化学品生产安全事故,防范和遏制汛期安全事故的发生。

救助摔倒老人 厚安社区真情暖民心

本报讯(芝罘融媒体记者 李淼 通讯员 孙晓飞)“厚安游园这里有位七十来岁的老人摔倒了,爬不起来,你们快来看看!”近日,厚安社区接到居民电话求助。情况紧急,社区工作人员第一时间前往现场查看情况。

经与老人简单交谈后,得知老人神志清醒、没有重伤,但身边没有亲属陪伴,孩子也在外地。工作人员赶紧拨打120,医护人员到场后对老人的擦伤进行简单包扎处理,老人不愿意去医院,社区工作人员又帮忙联系110,看着老人上了警车,大家提着的一颗心终于放下了。社区工作人员的暖心举动也得到周边群众的一致称赞。

小小的善举,彰显乐于助人风尚,传递社区正能量。社区工作人员的暖心之举温暖了居民的心,小小网格串联起百姓的大幸福。下一步,厚安社区将继续用责任和担当守护居民,用真诚和爱心传递温暖。

德新社区组织学习急救知识

本报讯(芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 李梓平 张陈晨)近日,德新社区开展“童心向党”系列活动之“生命教育‘救’在身边”活动,将辖区孩子带入毓璜顶医院急救科,参观急救科室、学习急救知识。

烈日炎炎,参加活动的孩子们身着德新社区红色马甲,在社区工作人员的带领下有序进入毓璜顶医院急救科。急救科的陈医生首先带领孩子们参观科室,为孩子们讲解各种设备用处。随后,陈医生与孩子们互动,开展“我问你答”小课堂。“请问哪位小朋友知道遇到有人受伤,需要拨打哪个电话?”“我知道,120!”参加活动的小朋友说:“以前来医院都是哭着来的,因为害怕打针害怕医生,但是这次来感觉医生也没那么可怕,而且学到了知识。”

德新社区党委充分发挥“大党委”以及“双报到”的作用,对接毓璜顶医院急诊科党支部开展活动。下一步,社区将更加积极联系各方资源,开展群众所思所盼的各类活动,丰富群众精神世界。